

“小确幸”与“大目标”

——专访全运会冠军王春雨

新华社合肥10月12日电 (记者 周畅)今年夏天的东京奥运会上,许多人都记住了那个代表中国首次闯入奥运会女子800米决赛的“蝴蝶结女孩”王春雨。不久前结束的第十四届全国运动会上,她用两金一银的成绩,再次给人们带来精彩的比赛。

如何总结自己的全运会之旅?下一阶段的目标是什么?王春雨在接受新华社记者专访时,分享了自己的“小确幸”和“大目标”。

“这样的成绩一年之前没敢想”

东京奥运会上,成为首个晋级奥运会女子800米决赛的中国选手;第十四届全国运动会上,获得女子800米、1500米冠军和女子400米亚军。回顾备战东京奥运会和第十四届全运会的这个周期,王春雨坦言,“这样的成绩一年之前没敢想”。

“从上一届全运会结束到现在,这个周期我成长了太多太多。不管是比赛的经验、训练的能力还是团队的保障,都得到了很大的提升。”王春雨总结道。

在参加今年全运会之前,王春雨经历的两次全运会,都是只跑自己的主项——女子800米。

从东京奥运会结束回国,到参加全运会,留给王春雨的训练时间

只有约20天。王春雨坦言,由于自己的主项800米在国内优势明显,可以节省很多体力用于兼项的比赛。

“之前从来没有过兼项,更别说在大赛上兼两项了,对自己的体能是一个考验。”王春雨说,最终的两金一银也从侧面说明,她在能力上有了很大的提高。

但对于400米的银牌,王春雨心里有着点遗憾,“因为在训练中是具备夺冠水平的,但没有400米比赛的经验,不太会起跑,起跑就慢了很多。”不服输的她说,后面的几年不仅会主攻800米,还会继续兼顾400米和1500米。“这些都是相通的,如果400米成绩提高了,我的800米肯定不会差。”

“巴黎奥运会的目标是站上领奖台”

“从我东京奥运会达标那一刻起,就在心里种下了一颗种子:突破里约奥运会,最终站在决赛场上!”在王春雨看来,今年的东京奥运会对她来说,是展现自己、展现中国中长跑的一个机会,她想让所有人看到中国以及亚洲的水平。

最终,在东京奥运会上,王春雨在半决赛和决赛中两度刷新个人最佳,并以奥运会女子800米第五名的成绩刷新了中国田径的历

史。

“1分57秒00的成绩,足以证明自己属于世界水平了。”王春雨说出这句话时,充满了自信。

一路披荆斩棘,从今年的世界排名第三十三位,到奥运会第五名、世界排名第九位,“一切都是那么不可思议。比赛场上不惧怕任何人,你就会知道自己有无限可能。”王春雨说。

但王春雨坦言,当时对于名次有点失望,“其实和站上领奖台差得并不多”。因此,对于巴黎奥运会,王春雨的目标就是站上领奖台。

“代表国家出战是我的荣幸,三年后的巴黎奥运会希望弥补没能站上领奖台的遗憾,这三年会把遗憾化为动力,在之后的比赛中不断超越自我。”王春雨说,三年的时间会过得很快,除了提高能力和水平,还要注意防伤防病,也希望疫情可以早点结束,出国多参加世界大赛提高成绩和积累经验。

“明年的亚运会将有更多期待”

除了巴黎奥运会的“大目标”,王春雨也有眼前的“小目标”,那就是明年的世界田径锦标赛和杭州亚运会。

这两场比赛对于王春雨来说,是对自己接下来的冬训和整体训

练水平的一次检验,“因为世界田径锦标赛就是世界级的田径选手同台竞技,和奥运会的区别仅在于一个是综合性赛事,一个是单项赛事”。

2018年,王春雨在雅加达亚运会上获得了女子800米冠军,明年的杭州亚运会,她希望能在自己国家的比赛场上蝉联冠军,同时可能还会兼顾1500米或接力项目。她透露,明年将可能会组到4X400米接力的国家队中,“所以明年的亚运会,除了主项,还有更多期待”。

比赛之外,26岁的王春雨近期还迎来了人生的新身份,正式入职安徽师范大学,从大学生运动员转型成为教师运动员。

由于要备战大赛,王春雨表示近两年还是会暂以训练为主,希望今后当自己以教师身份站上讲台时,能够将自己的经历和体会分享给学生们。她说:“运动员的经历对我当老师来说,会有一些帮助,因为精神上有一些地方是相通的。”

回顾自己的人生经历,王春雨有很多感慨:“这次参加全运会,就少了许多年少的心慌,拥有了更多的自信,可以享受比赛,朝着目标放肆奔跑。这一路走来,成长很多、经历很多、坎坷很多、质疑很多,当然,感受到的支持更多,要感谢所有的好与不好。”

周口万顺达牵手李治廷 共赴天王表蓝图之约



□记者 田松平 李兵 文/图

本报讯 10月10日,影视歌三栖明星——李治廷现身河南周口万顺达广场,出席了天王表品牌举办的“心有蓝图·未来可期”蓝图系列腕表品鉴会,与现场粉丝和腕表爱好者一同领略了天王表蓝图系列的风尚魅

力。

作为娱乐圈少有的学霸,李治廷曾是名校帝国理工学院物理系的高材生。毕业回国后,他进入了娱乐圈,初登银幕即崭露头角。凭借电影处女作《岁月神偷》里中的出色表现,以及对主题曲《岁月轻狂》的深情演绎,李治廷一举夺得香港电影金像奖最佳新人奖和最佳原创电影歌曲两项大奖。

李治廷当日身着黑色时尚休闲外套,搭配深蓝色表盘的蓝图系列腕表,俊朗帅气的外表又增添了几分独特的魅力。在与粉丝互动问答环节中,李治廷以幽默风趣的回答引燃了现场氛围,并与现场粉丝亲切合影。

舞台活动结束后,李治廷还去了万顺达广场的天王表专柜进行近距离腕表品鉴,并在灯箱片上签字留念,对此次蓝图系列品鉴会进行了完美鉴证。②13

世预赛欧洲区: 德国首个晋级 俄罗斯荷兰小组领跑

新华社伦敦10月11日电 德国队11日客场4:0轻取北马其顿队,意味着他们提前两轮确定小组头名位置,第一个从2022年世界杯足球赛欧洲区预选赛中出线。俄罗斯和荷兰队则在全取3分后领跑各自小组。

此前6胜1负的德国队面对北马其顿队,上半场并未能有所作为。不过,易边再战仅5分钟,效力于英超切尔西的哈弗茨接穆勒助攻打空门得手,为德国队打破僵局。此后,哈弗茨的切尔西队友维尔纳在第70和第73分钟连下两城,替补维尔纳上场的拜仁小将穆夏拉第83分钟打入个人国家队首球,为“德国战车”将比分定格在4:0。

由此,德国队提前两轮确定J组头名位置,成为第一个获得卡塔尔世界杯入场券的欧洲球队。欧锦赛后从勒夫手中接过德国队教鞭的弗利克赛后说:“我们这个赛季5战5胜,你不得不对球员们的态度表示赞赏。”

同日,俄罗斯队凭借上半场的两粒进球客场2:1击败斯洛文尼亚队,同

在H组的克罗地亚队主场2:2战平斯洛伐克队。俄罗斯队由此以2分优势领跑该小组,俄罗斯队与克罗地亚队争夺小组头名的战斗还要继续,两队第九轮分别对阵塞浦路斯和马耳他队,最后一轮将直接碰面。

G组中,荷兰队开场9分钟后便由后卫范迪克头球破门,随后德佩独中两元。再加上邓弗里斯、丹朱马和马伦的下半场进球,“橙衣军团”最终主场6:0大胜弱旅直布罗陀队。

不过,挪威队主场2:0力克黑山队,意味着他们在还剩两轮的情况下与G组“领头羊”荷兰队只有2分差距。客场2:1击败拉脱维亚队的土耳其队同样也没有退出小组前两名的争夺,他们以15分暂列第三,落后挪威队2分。

世预赛欧洲区第一阶段每组头名共10支球队直接出线。十个小组第二与两支通过欧洲国家联赛排名确定的球队进入第二阶段比赛,决出另外3个出线名额。